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Další provokace: NATO rozmístí novou obrněnou
brigádu na hranicích Ruska
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Podle listu Iltalehti bude ve Finsku asi 90 mil od hranic mezi
oběma zeměmi rozmístěno až 5000 vojáků

NATO plánuje rozmístit ve Finsku obrněnou brigádu, která má sloužit
jako odstrašující prostředek proti Rusku, informoval ve čtvrtek list
Iltalehti s odkazem na zdroje z vojenského bloku vedeném USA a
vlády v Helsinkách.

Jednotka, která by mohla mít velikost od 4000 do 5000 vojáků, bude
podle deníku dislokována v Mikkeli v jihovýchodní části Finska.
Mikkeli, který má 51 000 obyvatel, je jen 87 mil (140 kilometrů) od
hranic s Ruskem.

Podle zdrojů deníku bude brigáda zahrnovat jednotky NATO ze
sousedního Švédska a Norska.

Finská vláda se podle článku rozhodla nasadit vojáky NATO z jiných
zemí k „posílení preventivního odstrašování“ proti Rusku.

Rozhodnutí zřídit vojenské velitelství NATO v Mikkeli bude veřejnosti
oficiálně oznámeno v následujících týdnech, uvádí Iltalehti.

Finsko se vzdalo své dlouhodobé politiky neutrality a stalo se členem
NATO v dubnu 2023 s odvoláním na obavy z rusko-ukrajinského
konfliktu. Moskva na tento krok reagovala příslibem, že upraví své
obranné postavení v severozápadní části Ruska. Představitelé však
také poukázali na to, že účast Helsinek v bloku nepovažují za
existenční hrozbu.

Finský ministr obrany Antti Hakkanen ve středu pro státní televizi Yle
řekl, že Helsinky jednají s několika státy NATO o rozmístění svých
vojáků ve Finsku, i když země nebude čelit bezprostřední vojenské
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hrozbě. Kontingent bloku by měl být „komplexní a dostatečně velký,
aby tvořil dostatečnou přítomnost v krizových situacích,“ zdůraznil.
Podle Hakkanena by vojáci z jeho vlastních i jiných zemí NATO
mohli mimo jiné uspořádat rozsáhlá vojenská cvičení, pokud bude na
hranicích s Ruskem „napjatá atmosféra“.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová ve čtvrtek
uvedla, že Moskva „po vstupu země do NATO registruje ve Finsku
znatelný nárůst vojenské aktivity“. Helsinky nyní jednají v souladu s
politikou Západu, který se snaží Rusku uštědřit strategickou porážku,
dodala.

 
 


